

城市公立医院改革试点2017年全面推开

药费不合理增长有效控制 就医费用负担明显减轻

据新华社北京5月17日电(记者胡浩 王思北)国务院办公厅日前印发《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》提出,2015年进一步扩大城市公立医院综合改革试点。到2017年,城市公立医院综合改革试点全面推开。

意见提出,到2017年,城市公立医院综合改革试点全面推开,现代医院管理制度初步建立,医疗服务体系能力明显提升,就医秩序得到改善,城市三级医院普通门诊就诊人次占医疗卫生机构总诊疗人次的比重明显降低;医药费

用不合理增长得到有效控制,卫生总费用增幅与本地区生产总值增幅相协调;群众满意度明显提升,就医费用负担明显减轻,总体上个人卫生支出占卫生总费用的比例降低到30%以下。

意见明确,城市公立医院改革要重点抓好七项任务:一是破除公立医院以药补医机制,建立公立医院运行新机制。二是改革公立医院管理体制,建立现代医院管理制度。三是强化医保支付和监管作用,支付方式改革要覆盖区域内所有公立医院并逐步覆盖所有医疗服务。四是建立符合行业特点的

的人事薪酬制度。五是构建各类医疗机构协同发展的服务体系。六是推动建立基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。七是加快推进医疗卫生信息化建设。

国务院医改办有关负责人介绍,公立医院是我国医疗服务体系的主体。目前,全国各地分布着约6800家城市公立医院。2010年,我国在17个城市启动了公立医院改革试点,2014年试点城市扩大到34个,今年改革试点城市将增加到100个。
(相关报道见4版)

全国城市竞争力排名发布 294个城市郑州闯入20强

本报记者 侯爱敏

郑州近几年经济发展成果如何?与全国其他城市相比,处于怎样的地位?郑州人心中的这一疑惑,有了一个参考答案。

郑州跨入20强居第19位

5月15日,由中国社会科学院财经战略研究院、中国城市百人论坛、社会科学文献出版社及中国社会科学院城市与竞争力研究中心共同举办的《城市竞争力蓝皮书:中国城市竞争力报告No.13》发布会在京举行。

《报告》中数据显示,2014年,在全国294个城市中,综合经济竞争力指数排名前十的城市依次是:深圳、香港、上海、台北、广州、天津、苏州、北京、澳门、无锡。

分析显示,排名前十的城市主要集中在珠三角、长三角、环渤海和港澳台地区。广大中西部地区无一城市进入综合经济竞争力十强之列,中西部城市中排名最前的是武汉,位列第12位。中部六省城市中,郑州仅次于武汉,位列榜单第19位。

纵观近几年的竞争力排名榜单,郑州基本在20至30名之间徘徊,而此次成功跨入

20强,跻身前19位。中部六省中,除武汉外,其他几个省会城市基本位于郑州之后。

几大利好提升郑州竞争力

郑州大学商学院副教授李中建设说:“这一位次基本反映了郑州的竞争力状况,位次的前移,体现了利好因素带来的影响。”

近几年,中原经济区、航空港经济综合实验区的落地建设,带给郑州空前的历史机遇和发展利好,全市经济也不负众望,连攀高峰。

从2011年到2013年,我市经济总量一年一个台阶,接连跨越4000亿、5000亿、6000亿元大关,2014年达到6783亿元。

2014年,在国际形势复杂严峻,国内经济步入新常态的大背景下,全市经济稳中有进,总量持续攀升,工业结构调整取得了重大突破。

经初步核算,2014年我市GDP同比增长9.5%。增速分别比全省、全国高出0.6个和1.2个百分点。生产总值增速在35个大中城市中排第13位,比2013年前移4位;地方公共财政预算收入完成833.9亿元,增长15.2%,总量在35个大中城市排13位,比2013年前移2位。规模以上工业增加值增

速列第10位,前移9位;固定资产投资总量列第14位,前移2位,增速列第5位,前移5位;社会消费品零售总额增速前移16位。

在全省经济发展中的引领作用进一步增强。2014年,郑州以占全省4.4%的土地面积和8.7%的人口,创造出全省19.4%的地区生产总值、30.5%的地方公共财政预算收入、18%的规模以上工业增加值、17.5%的固定资产投资、21%的社会消费品零售总额、71.4%的进出口总额;在省社科院发布的《河南工业蓝皮书》对全省区域工业竞争力评价中,我市在全省18个省辖市工业竞争力排名中位列第一,遥遥领先。

在经济增长稳中向好的同时,居民消费价格指数也基本稳定。数据显示,2014年全年居民消费价格上涨2%。

提升竞争力还须更努力

从榜单中不难看出,区位优势对城市综合经济竞争力的影响十分明显。榜单的前十名基本被珠三角、长三角、环渤海和港澳台地区囊括。从城市的行政等级来看,特别行政区、直辖市、副省级城市和计划单列市、省会城市的综合经济竞争力要明显高于其他地级城市。

中博会今日在武汉启幕 郑州重点推介电子商务

本报武汉专电(记者 张乔普)第九届中国中部投资贸易博览会今日在武汉国际博览中心开幕。昨日,郑州代表团全部抵达武汉。

中国中部投资贸易博览会是经国务院批准,由商务部、国家税务总局、国家工商总局、国家新闻出版广电总局、中国贸促会、全国工商联、中国工业经济联合会、山西、安徽、江西、河南、湖南、湖北省人民政府联合主办的贸易博览会。

第九届中国中部投资贸易博览会于2015年5月18日~20日在武汉市举办。本届中博会以“开放合作、转型发展、振兴崛起”为主题,分为综合展、中部六省和港澳台地区展、专题展三个部分,共4786个展位,占地面积12.2万平方米,现已确认参会代表2.5万人,重要嘉宾5628人。将举办各类活动26场,除开幕式暨主旨论坛外,还包括中部六省投资环境推介暨项目对接会、境外国家和地区投资说明暨合作项目洽谈会、可持续发展市长论坛——2015市长与跨国公司对话会、中部发展金融论坛等。今天下午,我省将举行河南省情说明暨项目签约仪式。

借助此次中博会平台,我市设计搭建72平方米展台,重点宣传推介我市电子商务发展成果、环境、政策和优势,以及我市的知名电子商务园区和企业。同时,组织了6家电子商务园区、12家电子商务企业参展参会,学习交流电子商务发展先进经验。

明起气温下降 本周或有降雨

本报讯(记者 朱华)本周,我市气温将呈现两头高中间低的态势,周中或许还有两次短暂降雨。市气象台预报显示,今日32℃的最高温度也将成为本周最高气温,明天起我市气温将明显下降,并将迎来两次短时降雨。

据市气象台预报,今天,晴天,最高温度32℃,最低温度19℃;明天,阵雨,最高温度30℃,最低温度18℃;周三,晴转多云,最高温度26℃,最低温度18℃;周四,阵雨转阴天,最高温度25℃,最低温度16℃;周五,多云,最高温度上升至30℃,最低温度18℃;周六,多云,最高温度32℃,最低温度19℃。

本周四,我们将迎来小满节气,这是夏季的第二个节气,其含义是夏熟作物的籽粒开始灌浆饱满,但还未成熟,只是小满,还未大满。对于小麦主产区,此时宜抓紧麦田虫害的防治,预防干热风 and 突如其来的雷雨大风、冰雹的袭击。



陈凯歌与麾下战队黄河儿女组合合影

出彩中国人郑州很“出彩”

郑州师院聋哑孩子斩获“出彩之星” 中州大学“楚俏组合”挺进年度四强



“黄河儿女”舞群技惊四座

本报讯(记者 左丽慧 文/图)万众瞩目的《出彩中国人》总决赛昨晚登陆央视一套黄金档。来自郑州师范学院残疾人艺术团和来自美国亚特兰大舞蹈学校的茉莉花共同组成的“黄河儿女”战队拔荆斩棘,经过评委、观众评审、媒

体评审的重重选拔,终于夺得年度“出彩之星”。而来自中州大学的“楚俏组合”也作为范冰冰战队唯一代表,位列年度四强。

经过了近三个月的比拼,数十组进入复赛的选手历经层层选拔,最终只有周立波、蔡国庆、范冰冰、陈凯歌四大评委战队的11组选手冲刺最后的决战之夜。

来自中州大学的“楚俏组合”是范冰冰战队四组选手中的一员,在楚俏姐妹百老汇复古爵士和奔放的踢踏舞组成的“连环拳”下,“楚俏组合”最终被范冰冰选为“冠军候选人”,代表自己的战队出战。楚楚在接受记者采访时

表示,每个人都有追求自己梦想的权利,她们在出彩中国人的舞台上尽情追逐梦想、展示自己,今后也将更加努力地舞蹈的道路上快乐起舞。

由郑州师范学院残疾人艺术团和茉莉花舞团组成的“黄河儿女”作为陈凯歌麾下唯一的战队,直接进入四强决赛;在终极对战中,“黄河儿女”组合不负众望,一支大气磅礴的群舞技惊四座,夺得“出彩之星”。残疾人艺术团负责人告诉记者,通过这次《出彩中国人》的比赛,孩子们更加自信、自立,也更爱阳光、开朗了,“有梦想就是出彩的人!”

本报讯(记者 李娜 通讯员 胡凌曦)在暑期,通过自己的劳动在养老院担任护理员,最终还能拿到4000元助学金——昨日上午,郑州慈善总会2015“传递温暖 呵护夕阳”大学生担任养老护理员慈善项目高校联动选拔大赛启动仪式举行,来自省内外30所高校的优秀社团骨干成员参加。

2014年,“传递温暖 呵护夕阳”大学生担任养老护理员慈善项目首次以高校联动选拔大赛的形式开展,经历层层选拔后,百名才华横溢、富有爱心的寒门学子从近1500人中脱颖而出

海选大学生任养老护理员 参与助老服务将获助学金

担任养老护理员工作。

今年,该项目还将延续选拔大赛的形式,面向省会各高校,通过校园联动选拔的方式,同样经历海选、复赛、决赛三场大赛选拔出100名贫困优秀大学生组成10支养老护理员公益团队,参与助老服务,担任养老护理员,并获得专属助学金。

本次大赛报名海选时间5月16日至24日,望广大符合条件学子踊跃报名。复赛将分别于郑州大学、河南师范大学新联学院、黄河科技学院以及河南牧业经济学院4所高校进行。有关大赛的最新消息请登录郑州慈善总会官网: www.zccf.cn 或关注新浪微博、微信查询。

河南6位科研专家 候选工程院院士

本报讯(记者 王红)昨日,记者从教育部门获悉,2015年中国工程院院士增选有效候选人名单,全国共有521名一流科研工作者入选,其中,河南5家单位6位科研专家入围。

中国工程院院士是国家设立的工程科学技术方面的最高学术称号。院士增选每两年进行一次。有效候选人大多来自高校和科研院所,分别来自院士提名和中国科协提名。

根据中国工程院公布的2015年增选有效候选人名单,来自河南高校及科研院所的有6位,其中包括解放军信息工程大学遥感技术专业张永生、郑州大学岩土工程专业王复明、河南工业大学食品工程专业卜科、河南农业大学动物遗传育种与繁殖专业康相涛、预防兽医学专业田克恭与河南省农业科学院作物遗传育种专业张新友。

据悉,2015年中国工程院院士增选6月各学部进行第一轮评审,10月组织第二轮评审后,再经全院全体投票院士投票终选、主席团审议,确定当选院士名单。

市政协常委 进行集中培训

本报讯(记者 武建玲)11日至16日,市政协组织政协常委到井冈山干部教育学院进行培训,学习弘扬井冈山精神,坚定理想信念,为实现“中国梦”凝聚正能量。市政协主席王璋在培训结业仪式上要求政协委员努力履职尽责,敬业为民,发出时代“好声音”。市政协副主席张建国、李新有、张民服、李玉辉、吴晓君、王顺生参加培训。

培训以体验式教学为重点,把现场教学、专题教学与互动教学相结合。常委们参观了井冈山革命博物馆、大井毛泽东故居、小井红军医院、井冈山革命烈士陵园、茅坪八角楼,重温了井冈山革命史与井冈山精神,聆听了毛泽东勤于学习、勇于探索的故事,了解了加强党性修养、坚定理想信念的方法途径,加深了对践行“三严三实”、加强作风建设重要性的认识。

王璋说,新形势、新任务给全市各级政协和政协委员提出了新要求,广大政协委员要利用政协搭建的平台,发出“好声音”,传递正能量,营造良好环境。要做到提升学习自觉练就基本功,提升履职水平勇于参政议政,提升道德修养把握人生轨迹,提升对外形象积极扩大影响,提升管理水平增进工作实效,提升落实效果培养务实作风。他希望全市各级政协组织和广大政协委员更加积极主动履职尽责,更加真诚敬业为民,持续发出无愧于时代的政协“好声音”,推进人民政协事业不断创新发展,为加快推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设作出新贡献。

十大“能工巧匠”揭晓 全部来自生产科研一线

本报讯(记者 王红)他们是劳动者中的技术能手,他们是专业领域的佼佼者。昨日,河南省2014年度“十大能工巧匠”名单公布,十位入选的优秀劳动者全部来自基层,都是来自企业生产、科研一线的技术工人和工程技术人员。

获得“河南省十大能工巧匠”荣誉称号的优秀劳动者为:中国平煤神马能源化工集团帘子布公司维修电工高级技师郭自现、河南油田第一采油厂井下作业高级技师郭亮、中信重工机械股份有限公司重型机器厂镗铣工高级技师谭志强、开封县供电公司外线工技师赵志国、河南省钧瓷文化艺术馆配釉设计工艺美术大师燕俊峰、濮阳龙宇化工有限责任公司仪表工程师肖玲、河南神火集团薛湖煤矿液压支架维修高级技师薛金华、中原油田采油四厂采油高级技师李红星、河南平棉纺织集团股份有限公司电气自动化高级技师郭春峰、郑州机械研究所制齿高级技师丁英晖。

旅游日主题活动明举行 中牟农业公园当天免票

本报讯(记者 成燕 通讯员 贾广祥 陈迎军)19日是第5个“中国旅游日”,国家旅游局将今年活动主题定为“新旅游、新常态”。届时,市政府将在中牟·国家农业公园举行全市全域旅游现场观摩推进会暨“5·19”中国旅游日(郑州)主题活动启动仪式,该农业公园当天将免票开放。

加快全域旅游发展是郑州现阶段发展的重要特征和以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设的重要产业支撑。去年12月10日,市委、市政府召开全市加快全域旅游产业发展大会,要求各级部门把握旅游产业阶段性特征,突出重点,提质升级,把旅游产业培育成支柱产业,开创全域旅游发展新局面,全力把郑州市打造成为世界旅游城市。今年4月27日,市政府正式印发《关于加快全域旅游发展的意见》,明日,全市全域旅游现场观摩推进会暨“5·19”中国旅游日(郑州)主题活动启动仪式将在中牟举行。

为庆祝“中国旅游日”,明日,我市多家景区将推出免票、半价等惠民活动。除该活动主会场中牟·国家农业公园外,登封嵩山景区会善寺、观星台、荥阳环翠峪旅游区、桃花峪旅游区、汉霸二王城、新郑黄帝故里、具茨山、新密天爷洞景区、打虎亭汉墓等景区将免费开放。黄河风景名胜、郑州植物园、荥阳孤柏渡飞渡旅游区、神仙洞景区、郑州植物园等均将对散客实行半价门票。
(相关报道见5版、8版)

强化责任担当 落实从严治党
郑州在行动

本报今日刊发市委常委、组织部长高建慧署名文章

以“四个强化”推动 党建工作责任落到实处

— 3版